
「新発田市こども条例（仮称）」をつくるためのアンケート（小学校低学年）

１．目的

２．対象者 新発田市内に通う小学校1年生・小学２年生・小学４年生

３．回答期間 令和６年６月１４日（金）～令和６年６月２８日（金）

４．実施方法

５．回答状況 全体 1年生 2年生 4年生

回答数 1,240 549 373 318

配布数 2,110 649 694 767

回答率 58.8% 84.6% 53.7% 41.5%

問１　あなたは、何年生ですか。

１年生 ２年生 ４年生

549 373 318 1240

問２　あなたは、自分のことが好きですか？ 単位：人

全体 １年生 ２年生 ４年生

すごく 好き 666 327 200 139

434 170 138 126

あまり 好きではない 100 33 26 41

ぜんぜん 好きではない 40 19 9 12

（各学年の回答割合）

全体 １年生 ２年生 ４年生

すごく 好き 53.7% 59.6% 53.6% 43.7%

35.0% 31.0% 37.0% 39.6%

あまり 好きではない 8.1% 6.0% 7.0% 12.9%

ぜんぜん 好きではない 3.2% 3.5% 2.4% 3.8%

問３　あなたは、おうちの人から大切にされていると思いますか。

全体 １年生 ２年生 ４年生

いつも 思う 967 424 297 246

229 103 65 61

あまり 思わない 29 13 6 10

ぜんぜん 思わない 15 9 5 1

（各学年の回答割合）

全体 １年生 ２年生 ４年生

いつも 思う 78.0% 77.2% 79.6% 77.4%

18.5% 18.8% 17.4% 19.2%

あまり 思わない 2.3% 2.4% 1.6% 3.1%

ぜんぜん 思わない 1.2% 1.6% 1.3% 0.3%

各設問について、こどもたちが現在どのような認識を持っているかを把握するため。

また、大人やこどもが通う各施設における、こどもに関する課題等に対する考え方も併せて把握することで、

「新発田市こども条例（仮称）」の制定資料の参考とするため

無記名アンケート方式により、市が各学校を通じてアンケート用紙を配布・インターネットによる

回収し、集計した 

すこし 好き

すこし 好き

ときどき 思う

ときどき 思う
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問４　おうちの人は、あなたの話をよく聞いてくれると思いますか。

全体 １年生 ２年生 ４年生

いつも 聞いてくれる 860 366 251 243

ときどき 聞いてくれる 302 135 103 64

あまり 聞いてくれない 59 35 15 9

ぜんぜん 聞いてくれない 19 13 4 2

（各学年の回答割合）

全体 １年生 ２年生 ４年生

いつも 聞いてくれる 69.4% 66.7% 67.3% 76.4%

ときどき 聞いてくれる 24.4% 24.6% 27.6% 20.1%

あまり 聞いてくれない 4.8% 6.4% 4.0% 2.8%

ぜんぜん 聞いてくれない 1.5% 2.4% 1.1% 0.6%

全体 １年生 ２年生 ４年生

すごく 思う 831 363 247 221

308 142 93 73

あまり 思わない 68 28 24 16

ぜんぜん 思わない 33 16 9 8

（各学年の回答割合）

全体 １年生 ２年生 ４年生

すごく 思う 67.0% 66.1% 66.2% 69.5%

24.8% 25.9% 24.9% 23.0%

あまり 思わない 5.5% 5.1% 6.4% 5.0%

ぜんぜん 思わない 2.7% 2.9% 2.4% 2.5%

問６　あなたは、今、困っていることはありますか。（いくつ選んでもいいです）

全体 １年生 ２年生 ４年生

友だちの こと 179 73 53 53

64 33 17 14

217 91 75 51

49 20 5 24

困っている ことは ない 834 376 249 209

（各学年の回答割合 ※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 １年生 ２年生 ４年生

友だちの こと 14.4% 13.3% 14.2% 16.7%

5.2% 6.0% 4.6% 4.4%

17.5% 16.6% 20.1% 16.0%

4.0% 3.6% 1.3% 7.5%

困っている ことは ない 67.3% 68.5% 66.8% 65.7%

問５　あなたは、今、自分の好きなことをすることができる、自由な時間があると思いますか。

すこし 思う

すこし 思う

家族の こと

勉強の こと

この他の こと

家族の こと

勉強の こと

この他の こと
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問７　あなたは、困っているときに、誰に相談しますか。（いくつ選んでもいいです）

全体 １年生 ２年生 ４年生

友だち 554 211 165 178

743 326 255 162

お母さん 1,053 471 323 259

お父さん 708 332 227 149

おばあさん 295 154 80 61

おじいさん 175 88 51 36

260 136 71 53

親せき（おばさんやおじさんなど） 72 33 26 13

23 7 9 7

62 24 23 15

36 14 7 15

25 9 8 8

（各学年の回答割合 ※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 １年生 ２年生 ４年生

友だち 44.7% 38.4% 44.2% 56.0%

59.9% 59.4% 68.4% 50.9%

お母さん 84.9% 85.8% 86.6% 81.4%

お父さん 57.1% 60.5% 60.9% 46.9%

おばあさん 23.8% 28.1% 21.4% 19.2%

おじいさん 14.1% 16.0% 13.7% 11.3%

21.0% 24.8% 19.0% 16.7%

親せき（おばさんやおじさんなど） 5.8% 6.0% 7.0% 4.1%

1.9% 1.3% 2.4% 2.2%

5.0% 4.4% 6.2% 4.7%

2.9% 2.6% 1.9% 4.7%

2.0% 1.6% 2.1% 2.5%

問８　あなたは、自分の気持ちや言いたいことを言えますか。

回答 １年生 ２年生 ４年生

言える 601 292 166 143

424 158 147 119

あまり 言えない 162 73 43 46

ぜんぜん 言えない 53 26 17 10

（各学年の回答割合）

全体 １年生 ２年生 ４年生

言える 48.5% 53.2% 44.5% 45.0%

34.2% 28.8% 39.4% 37.4%

あまり 言えない 13.1% 13.3% 11.5% 14.5%

ぜんぜん 言えない 4.3% 4.7% 4.6% 3.1%

学校の先生

きょうだい（お姉さんやお兄さん、妹や弟）

スクールカウンセラー（学校で相談できる専門の人）

習いごと（ピアノ、サッカー、野球など）の先生

この他の人

誰もいない

学校の先生

きょうだい（お姉さんやお兄さん、妹や弟）

スクールカウンセラー（学校で相談できる専門の人）

習いごと（ピアノ、サッカー、野球など）の先生

この他の人

誰もいない

すこし 言える

すこし 言える
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問９　あなたが、大切だと思うことを選んでください。（いくつ選んでもいいです）

回答 １年生 ２年生 ４年生

940 401 286 253

自分の気持ちを自由に言えること 654 277 186 191

ご飯や着る物や寝るところがあること 701 302 210 189

738 331 224 183

786 338 229 219

のんびりしたり、遊んだりすること 664 285 178 201

817 377 244 196

将来の夢を持つことができること 756 312 236 208

131 54 38 39

特にない 42 21 14 7

（各学年の回答割合 ※複数回答のため合計は100％にならない）

全体 １年生 ２年生 ４年生

75.8% 73.0% 76.7% 79.6%

自分の気持ちを自由に言えること 52.7% 50.5% 49.9% 60.1%

ご飯や着る物や寝るところがあること 56.5% 55.0% 56.3% 59.4%

59.5% 60.3% 60.1% 57.5%

63.4% 61.6% 61.4% 68.9%

のんびりしたり、遊んだりすること 53.5% 51.9% 47.7% 63.2%

65.9% 68.7% 65.4% 61.6%

将来の夢を持つことができること 61.0% 56.8% 63.3% 65.4%

10.6% 9.8% 10.2% 12.3%

特にない 3.4% 3.8% 3.8% 2.2%

問１０　あなたは、大人になっても、新発田市に住み続けたいと思いますか。

回答 １年生 ２年生 ４年生

すごく 思う 832 397 246 189

すこし 思う 281 98 84 99

あまり 思わない 85 35 28 22

ぜんぜん 思わない 42 19 15 8

（各学年の回答割合）

全体 １年生 ２年生 ４年生

すごく 思う 67.1% 72.3% 66.0% 59.4%

すこし 思う 22.7% 17.9% 22.5% 31.1%

あまり 思わない 6.9% 6.4% 7.5% 6.9%

ぜんぜん 思わない 3.4% 3.5% 4.0% 2.5%

悪口を言ったり、仲間はずれにしないこと

病気やけがをしたときに、すぐに見てもらえること

痛いこと、怖いこと、嫌なことをしないこと

勉強できること

この他のこと

悪口を言ったり、仲間はずれにしないこと

病気やけがをしたときに、すぐに見てもらえること

痛いこと、怖いこと、嫌なことをしないこと

勉強できること

この他のこと
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